

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy hónap 50— korona, Negyedévre 110— korona,
 Félévre 220— korona, Egész évre 440— korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)
 Egy szám ára 22 korona.

Éhség.

Az ország Szilveszter mámorában furdótt, amikor Bécsben megindultak a zakatoló, dörgő rotációsok és az osztrák újságledőkre rásajolták az ántánt legújabb szemérmetlen parancsát: Magyarország rövid időn belül köteles Nyugatmagyarországot átadni Ausztriának! Történt pedig ez akkor, amikor az osztrákokkal való gazdasági tárgyalásaink már-már a befejezés előtt állottak, történt ez akkor, amikor osztrák részről a nyugatmagyarországi kérdésben a közeledés jelei mutatkoztak.

Ez az ultimátumszerű parancs, amely érthetlensége, fölöslegessége mellett veszedelmes is, természetesen utjába áll minden további tárgyalásnak s ezen kívül klasszikusan cáfolja meg azt az ántánt féle kiinduló pontot, amelynek igazságában soha egy pillanatig sem hittünk; a népek szabad örendelkezési jogát.

És még valamire jó volt, hogy ez a jegyzék most, nem pedig később került nyilvánosságra. Belepillantottunk abba a boszorkány könyhába, ahol szomszédunk a velünk való együttműködés, barátság izetlen ételet főzte. Rájöttünk, hogy az a politika, amelyet Ausztria velünk szemben folytat, csuf, alattomos és kétszínű játék. Amíg az egyik oldalon közeledik felénk, kezét nyújt, gazdasági együttműködést hirdet és természetesen találja, hogy a trianoni és a saintgermaini békeszerződés vitás pontjait a kölesönös megértés alapján intézzük el, addig a másik oldalon a felfuvalkodott győzők és az imperialista hóbortoktól megmámorosodott kis ántánt látszólagos erejében bizva, beáll a rablók csordájába és mohón várja, mikor haraphat bele a koldustarisznyában száradó kenyérmaradékba. A nyomorék Ausztria!

Erre a legújabb megaláztatásunkra az első feleletet már megadta a magyar kormány, amikor kijelentette, hogy az osztrák magyar kereskedelmi szerződést nem írja alá és nem lépteti életbe. Gabonát, kenyeret, élelmet jelentett Ausztriának ez a szerződés, aminek fejében mi nem követeltünk mást, mint igazságot a nyugatmagyarországi kérdésben. Ausztria ezzel elvesztette kenyéradó társát.

Ez így fog maradni, ennek így kell lenni mindaddig, amíg egyetlen idegen katona fog állni Nyugatmagyarország bármelyik városában vagy falvában. A következményekért tegye az osztrák nép felelőssé azokat az államférfiakat, akik megirigyelték a Renner-féle kapzsiságot és rablósomjúságot.

**Csonka Magyarország — nem or szág
 Egész Magyarország — mennyország**

Megérkezett az entente jegyzéke. A nyugatmagyarországi terület kérdése.

Budapest, jan. 7.

A nyugatmagyarországi terület átadásának módjait tárgyaló entente jegyzék megérkezett a magyar kormány kezébe.

A nagykövetség tanácsa a következő jegyzéket intézte a magyar békeküldöttség elnökéhez:

„Páris, 1920 dec. 23.

Elnök ur!

Anagykövetség tanácsának figyelme felhívott azokra a feltételekre, amelyek szerint foganatosítandó azon nyugatmagyarországi területek átadása, amelyeket a st. germaini és a trianoni békeszerződések az új Ausztriának ítéltek. Ezen szerződések értelmében:

1. Ausztriának a st. germaini békeszerződés életbeléptése által szerzett azon joga, hogy az említett területet bekebelezze, nem jelent Magyarország részére kötelezettséget, azonban kötelezettséget jelent a szövetséges hatalmak számára.

2. Magyarország azon kötelezése, hogy az említett területeket átadja, amely köteleesség Magyarországot a trianoni békeszerződés életbeléptetésétől kezdve terheli, nem jelent jogot Ausztria számára, hanem a szövetséges hatalmak részére.

Ily körülmények közt a nagykövetség tanácsa azt óhajtva, hogy a trianoni békeszerződés életbeléptetése után a szóban levő területek határozmányainak végrehajtását megkönnyítse,

elhatározta, hogy azon magyar területek, amelyek Ausztriának ítéltek, Magyarországot által először a főbb szövetséges hatalmaknak adasának át, amelyek azokat Ausztriának újból átengedik.

A kétszeres átadás a központi nemzetközi bizottság közvetítésével és felügyeletével foganatosíttatik. Egyébként megjegyzendő, hogy ez a bizottság közigazgatási hatáskörrel nincs felruházva.

Fogadja elnök ur mély tisztelettelm nyilvánítását.

Legyues, miniszterelnök.

Gróf Teleky Pál miniszterelnök a pártok vezéreinek informálására csütörtökön d. e. 10 órára a miniszterelnöki palotába bizalmas értekezletet hívott össze, amelyen részt vett gróf Apponyi Albert, Halper István, Friedrich István, Ernst Sándor, Kenéz Béla, Fáy Gyula, Sztéryni József, Ugron Gábor és mások, valamint a kormány összes tagjai.

Megbeszélés tárgyává lettek a jegyzékkel kapcsolatosan teendő intézkedéseket. Egyhangulag az a felfogás alakult ki, hogy a nemzetgyűlés előbbi összehívására nincs szükség.

Gróf Apponyi az értekezlet után ezt mondta: a magyar kormánynak az az álláspontja, hogy az összes függő kérdéseket Ausztriával együttesen kell megoldani.

Friedrich ennyit mondott: Kelet-Európában a tavaszra olyan események esedékesek, amelyek val-

tozást hozhatnak még az entente felfogásában is!

Most már látható, hogy az a beállítás, amellyel a bécsi lapok kezelték az entente jegyzékét, teljesen hamis és roszbizsemű volt. Kiürítésről szó sem lehet addig, amíg a nemzetközi jogban megkívánt három nagyhatalom is nem ratifikálta a békeszerződésünket.

Apponyi Albert nyilatkozata a párisi utjáról

Budapest, jan. 7. Gróf Apponyi Albert Párisba való utazásáról következőleg nyilatkozott a kolozsvári Ellenzék munkatársának:

— Ugy tudom, hogy sem az erdélyi magyarság, de a más államokhoz csatolt magyar kisebbségek sem tekintenek nagy bizalommal a népek ligájának működésére. Ennek oka az eddigi látszólagos tehetetlensége Reméljük, hogy a Népek Ligája tényleg igazságos öre lesz a kisebbségek jogainak. A mostani genti ülésen nem vették fel Magyarországot, de nem is kérte felvételét. Most minden államban bizottság alakult,

hogy a népszövetség és az illető állam között az összeköttetést közvetítse. Ez a bizottság megalakult Magyarországon is. Az elnöke én vagyok. Az egyes államokban alakult népszövetségi bizottságok közös nemzetközi szövetségbe tömörültek. Ebbe a szövetségbe fölvettem Magyarországot is, sőt jelentős szerepet biztosítottam számára. Az első ülés januárban lesz. Erre utazom Párisba.

Nem kalandokra hívom fel testvéreimet — fejezte be Apponyi a beszédet — csak arra figyelmeztetem, zárják örökre a lelkükbe a magyar kultúrát, a magyar érzelmet!

Sürgetik a fegyelmi ügyeket.

A közigazgatási bizottság ülése.

Debrecen város közigazgatási bizottsága szerdán délután tartotta rendes havi ülését, amelyen elsősorban megalakították az albizottságokat. A fegyelmi választmány rendes tagjai lettek dr. Baltazár Dezső, Kun Béla, Láncai Gyula, Puskás Kálmán; póttagok dr. Fejér Ferenc, dr. Szabó Béla.

Márk Endre indítványozta, hogy miután a kormányzó és a kormány a kiegészítendő politikájának útjára lépett, kövesse ez utra a közigazgatási bizottság is, kimondván, hogy miután nagyon sok tisztviselő, olyan is, akinek távolléte nagy kára a közigazgatásnak, eljárás alatt van, vétessenek a fegyelmi ügyek revízió alá. De különösen a felügyeltéssel kapcsolatos fegyelmi ügyek.

A bizottság nem tagadta el a fegyelmi ügyek általános revízióját, azonban felhívta a városi tanácsot, hogy a folyamatban levő fegyelmi ügyek lehetőleg sürgősen befejeztessenek. Továbbá átéri a bizottság az iratokat a kir. törvényesektől Debreczeni Jenő, a világi

tási vállalat igazgatója, Baukóvácz Alfréd és Loránt József vállalati tisztviselők ügyére vonatkozólag, miután a kir. ügyészség elejtette velük szemben a vádat.

A főmérnök jelentése kapcsán Puskás Kálmán javaslatára felhívja a bizottság a városi tanácsot, hogy rendelje el a rendkívül rossz állapotban levő uttestek kijáratát. Szent-Királyi Tivadár indítványára pedig a közutak rendbe hozatalát sürgeti a bizottság a tanács hoz intézett felhívásában.

Tuttani József állategészségügyi főfelügyelő a jelentésében rámutatott arra, hogy a szalámigyártás megengedése nagyban hozzájárult a sertéshus drágulásához és az ország közéletének kárára van, hogy a sertéshust szalámivá feldolgozva kiviszik az országból. Határozati javaslatot terjesztett elő, hogy irjon fel a közigazgatási bizottság a kormányhoz a szalámigyártás eltűltése, illetve korlátozása végett. A javaslatot el is fogadták.

Puskás Kálmán műszaki tanácsos jelentette, hogy a szükséglakástelep építése halad. Jövő hónap 15-re alkalmasint átadható lakhatásra.

A többi jelentések tudomásulvétele után a plenáris ülés véget ért.

Debrecen üdvözli a pénzügyminisztert.

Válasz
Hegedüs Loránt leiratára.

Hegedüs Loránt pénzügyminiszterrel a következő leirat érkezett Debrecen város közigazgatási bizottságához:

Magyar pénzügyminiszterre nehéz időkben történt elhivatásom alkalmával igaz tisztelettel fordulok a közigazgatási bizottsághoz, hogy arra kérjem, támogasson nehéz küldetésemben, amelyre annyi hittel vállalkoztam. Sokat próbált nemzetünk ki fogja mutatni Európának azt, hogy egy faj, mely annyi viszontagságot túlélt, elpusztítani nem lehet. Ez a lobogó hit serkentsen minket új munkára magunkért, gyermekeinkért és országunkért. Ezért kérem nehéz feladatomban megoldásának sikere érdekében hazafiai működésüket és támogatásukat.

Budapest, 1920. dec. 22.

Hegedüs Loránt.

Erre a leiratra a közigazgatási bizottság a következő feliratot küldötte a pénzügyminiszterhez:

Magyar pénzügyminiszterre e nehéz időkben történt elhivatása alkalmából igaz tisztelettel köszönti nagyméltóságodat Debrecen szabad királyi város közigazgatási bizottsága.

Soha még magyar pénzügyminiszter nem kezdett nehezebb viszonyok között munkához, de soha még nagyobb reménységgel, bizóbb hittel nem fogadott pénzügyminisztert ennek a sokat próbált és sok viszontagságot túlélt, de el nem pusztítható Magyarországnak minden lakosa, mint éppen Nagyméltóságodat, akit nehéz küldetésében a reális gazdasági politika hite vezérel.

Nagyméltóságodnak hosszú közéleti tevékenysége biztosíték arra, hogy higgyük, hogy Nagyméltóságod, aki a tettek és munkák embere, az országot a gazdasági sülyedéstől nemcsak hogy megmenti, de erős kézzel az anyagi boldogulás révén vezet.

Nehéz feladata megoldásának sikere érdekében engedje meg Nagyméltóságod, hogy kijelentsük, Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága mindenkor készséggel áll Nagyméltóságod rendelkezésére és felajánljuk hazafiai támogatásunkat.

Kelt Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottságának 1921. jan. 5-én tartott ülésében.

Hubert Ottó, főispán.
Dr. Vass Károly.

Figyelmeztetés

Miután a listirodában működő terményszámoló bizottság idézésére a kitűzött határidőre többen nem jelentek meg, saját érdekükben figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a részükre kikézsített idézésben jelzett határidőre saját érdekükben pontosan jelenjenek meg, mert az indokolatlanul elmaradókál szemben a törvényes következmények fognak folyamatba tétetni. Az eddig elmaradottak haladéktalanul tartoznak a bizottság előtt megjelenni.

Debrecen, 1921. jan. 8.

A közlekedési miniszteriumnak rendelete folytán alakított terményszámoló bizottság nevében:

Kádár, ezredes; elnök.

A száműzött egyetemek és Debrecen.

Debrecen város tanácsa is csatlakozott a meghíváshoz.

A száműzött kolozsvári és pozsonyi tudományegyetemet a debreceni tudományegyetem tanácsa testvéries együttműködésre hívta meg. Egyben megkeresést intézett Debrecen város tanácsához, hogy szintén meghívó szóval forduljon a száműzött egyetemekhez.

A debreceni egyetem tanácsának erre vonatkozó kérését a városi tanács a pénteki ülésén tárgyalta, amelyre meghívta dr. Pokoly József e. i. rektort, Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok előterjesztvén az ügyet a tanácsnak, rámutatott az előnyök mellett azokra a nehézségekre, amelyek a két száműzött egyetem, a körülbelül ötven professzorcsalád, a 400—500 főnyi ifjúságnak Debrecenben való elhelyezése elé tornyosulnak.

Dr. Pokoly József rektor az elhelyezés lehetőségeiről adott felvilágosítást. A főváros, ahol most e száműzött egyetemek el vannak helyezve, — nem az a terep, ahol az igazi nemzeti gondolatban neveltek volna az ifjúságot — mondotta dr. Pokoly József. Debrecen sokkal alkalmasabb a nemzeti irányú nevelésre. Színmagyar város. Az itteni egyetemnek magyar nemzeti egyetemnek kell lennie valóban, amely nem zárkózik el a külföldi, főleg a nyugati tudományos szellemtől, átveszi abból azt, ami jó, de azt is magyar izzel, magyar zamattal megtöltve. Mi előbb tájékozódunk, volna-e hajlandósága a kormánynak a száműzött egyetemeket Debrecenben elhelyezni. Aztán küldöttük el meghívásunkat. Tegnapelőtt kaptam értesítést, hogy a kolozsvári egyetem tanácsa a meghívás elfogadása mellett nyilatkozott. A fakultások elhelyezése megoldhatónak látszik a kollégium tantermeinek számbavételével. Az orvosi fakultás a provizorikus elhelyezés nyomorúságával lesz kénytelen megküzdeni, éppúgy mint a saját orvosi fakultásunk, amelynek megnyitása szeptemberre ki van tűzve. A matematikai és természettudományi fakultás elhelyezésénél számbavételre a gazdasági akadémia, amely tudvalevően az egyetem gazdasági fakultásának céljára fog szolgálni. Az ifjúság elhelyezése megoldható jórészt az internátusok segítségével. A kollégiumi internátus 180 diák elhelyezésére alkalmas. A róm. kath. egyház a Szent Imre internátust ajánlotta fel segítségül. A ref. leánynevelő internátusban diák kisasszonyok nyerhetnének elhelyezést. A tanárok elhelyezésénél lehetne várni valamit a lakáscseréktől. Olyan debreceni család, aki a fővárosba kíván letelepedni, elcserélné a lakását Debrecenbe kerülő professzor budapesti lakásával.

Aczél Géza főmérnök azt kívánja előzetesen tisztázni, mit várnak a várostól és a város mit várhat az államtól.

Pokoly József dr. erre azt jegyzi meg, hogy az egyetemek fönntartása állami feladat.

Végül a városi tanács is azt határozta, hogy meghívja a száműzött egyetemeket a debreceni egyetemmel való testvéries együttműködésre.

Harsányi Imre dr. ellen megszüntették az eljárást

Szmrecsányi egri érsek vallomása

Harsányi Imre dr. debreceni rendőrkapitányt, mint tudvalevő a proletár uralom alatt előbb Sátoraljaújhelybe, aztán Egerbe neveztek ki rendőrfőkapitánynak. Harsányi nem szívesen vállalta ezt a megbízást, de a fenyegető terror hatása alatt elutazott új beosztási helyére s elfoglalta hivatalát.

Mikor az oláhok a tisztántuli előrenyomulása megkezdődött, elválták útját annak, hogy Harsányi dr. visszatérhessen Debrecenbe s így kénytelen volt a vörös uralom bukásáig Egerben szolgálatot teljesíteni.

Itt az ellenforradalmi mozgalomban vett részt Harsányi s ezt nem nézték jó szemmel a vörösök. Többször el akarták távolítani helyéről, azonban Harsányi a polgárság érdekében fontosnak tartotta, hogy pozícióját megtartsa. Szükség volt erre annál is inkább, mert Szamuely terror csapatai több ízben kísérletet tettek, hogy Egerben a papságot kiirtsák, sőt Szmrecsányi érseket is legyilkolják. Harsányi Imre erélyes fellépése folytán sikerült a terrorista gazfickókat távolitartani a várostól.

Harsányi Imre dr. ellen különféle kommunista vádak miatt eljárást indítottak, s le is tartóztatták. Kilenc hónapig volt a debreceni és az egri ügyészség fogházában. A debreceni kir. ügyészség itteni szereplését tette vizsgálat tárgyává s megállapította, hogy semmiféle bűncselekmény nem terheli, ezért Gergics Károly dr. megszüntető határozatot hozott ügyében.

Ezután átkísérték Egerbe. Mikor erről Szmrecsányi érsek értesült, maga jelentkezett az ügyészségnél s vallomást tett. Elmondta, hogy Harsányinak köszönheti az egri klérus az életét s ő volt az, aki állandóan az ellenforradalmárokkal

tárgyalt s hasznos szolgálatot tett a polgári társadalomnak.

Az egri ügyészség Szmrecsányi érsek vallomása alapján szintén megszüntette ellene az eljárást, mert semmiféle bűncselekményt nem követett el.

Városházáról.

A toronyórák új kezelője. A városi tanács a hétfői ülésén úgy határozott, hogy a toronyórák rendbentartását Borbély Lajos órársra bizza, aki egy évre 12,000 koronáért vállalja ezt a munkát.

Az irrendenta-szobrok leleplezése. Az irrendenta-szobrok leleplezése, mint már megirtuk — január 16-án lesz Budapesten. Debrecen város részéről dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, Medgyaszay Miklós árvaszéki elnök és Sesztina Jenő törvényhatósági bizottsági tag mennek fel az ünnepségre a város zászlójával és koszorút helyeznek a szobrokra.

A Debrecen-tiszafüredi vonatközlekedés. Hajdunás képviselőtestülete elhatározta, hogy deputációt küld a kereskedelmi miniszterhez a Debrecen-tiszafüredi vonatközlekedés megjavítása végett. Felkérte a küldöttséghez való csatlakozásra Hajdúszörmeny, Hajdúdorog és Debrecen várost. A városi tanács ülésén dr. Vargha Elemér tb. főjegyző terjesztette elő Nánás átiratát, amelyre vonatkozóan úgy határozott a tanács, hogy feliratban fordul a kereskedelmi miniszterhez a Debrecen-tiszafüredi vonatközlekedés megjavítása végett, a küldöttségben azonban nem vesz részt.

Mennyi köztartozás folyt be a múlt esztendőben? Dr. Vásáry István adóügyi tanácsnok a ma tanácsülésen kimutatást terjesztett elő arról, hogy a városi adóhivatalnál az olmult esztendőben mennyi köztartozás folyt be. A befizetett köztartozások kerekösszegben 12 millió koronára rúgnak. Ebben benne van 4 millió kor. községi adó, 264,563 kor. hadinyereségadó stb.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakvendő terme és Héra kézimunka-üzlet. (Jelentkezni javítottal)

Öngyilkosság a Bethlen-utcán

Életunt pékmester

Tegnap hajnalban a Bethlen-utca 76. szám alatti lakásán Öngyilkosságot követett el Süveges János pékmester. Süveges régebben a városi adóhivatalnál volt szolgálatban, de elbocsájtották. Majd a református egyház alkalmazta, de nem sokáig volt állásában. Végül, hogy öt gyermekes családjának kenyeret adjon, pékmesterségre kapott iparengedélyt.

Süvegesnek nagy szerencsétlensége volt azzal, hogy iszákos hajlandóságán nem tudott változtatni. E miatt a süti ipar se jövedelmezett annyit, hogy megéljen a családjával.

Ugy látszik ezek a bajok keserítették el annyira, hogy öngyilkosságra szánta el magát. Családjá még aludt, amikor a szomszédszobában egy mestergerendára alkalmazott kötéltre felakasztotta magát.

Felesége a kora reggeli órákban talált rá a férjére, de már nem tudott rajta segíteni, mert halott volt. A rendőrséget értesítették az öngyilkosságról. A vizsgálat családi körülményeinek mostoha-ságát állapította meg tette okául. Egyébként levelet, melyben öngyilkosságát megmagyarázta volna, nem hagyott hátra. Temetését az ügyészség, boncolás mellőzésével engedélyezte.

Ujdonságok.

Képviselőink beszámolója.

Dr. Milotay István Debrecen szab. kir. város első kerületének és **Pröhle Vilmos** Debrecen szab. kir. város második kerületének képviselői tegnap Debrecenbe megérkeztek és általános érdeklődéssel várt

beszámoló beszédüket

holnap, vasárnap délelőtt fél tizenegy órákor fogják megtartani a

Bika dísztermében.

A hazafias keresztény nemzeti irányzat hívei minél nagyobb számmal jelenjenek meg ezen a beszámolón.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomban d. e. 9 órákor predikál Szele György lelkész, d. u. 2 órákor predikál Konrád Zoltán h. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Konrád Zoltán h. lelkész, d. e. 11 órákor predikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 2 órákor predikál Marton Sándor s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órákor predikál Mezei Béla s. lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órákor predikál Kiss Andor s. lelkész, d. u. 2 órákor katechizációt folytatja dr. Révész Imre lelkész. Ispóthly templomban d. e. 9 órákor predikál Erdélyi Sándor s. lelkész, d. u. 2 órákor predikál Bodor Gyula esk. fel. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Nagy István vallásitanító lelkész. A Konfirmált Leányok Szövetségének ösztöndíjvetele d. u. fél 4 órákor a ref. egyház tanácstermében, Egyház-ter 17. sz., beszédet tart: dr. Révész Imre lelkész. Vallásos estély a Kossuth-utcai templomban nem lesz.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-utca 3.) vasárnap délelőtt 10 órákor az ol-tári szolgálatot Tóth Szilves Mihály ev. hit. oktató végzi, beszédet Horeczky Béla ev. theologus mond. Délután 3 órákor ima.

A tiszafüredi híd átadták a forgalomnak. Egerből jelentik: Az oláhok által lerombolt tiszafüredi Tiszahídat teljesen újjáalakítva átadták a forgalomnak és tegnap a hídön keresztül megindult a közlekedés.

Tea délután a Moveban. A „Move“ ma, szombaton délután az Uri kaszinó összes helyiségeiben d. u. 5 órai kezdettel nagyszabású tea délutánt rendez kabarával, tombolával és reggelig tartó táncgal. Jegyek már csak nagyon kevés számban a „Move“ bazárban, Kossuth utca kaphatók.

Szögyény János meghalt. A debreceni intelligens társadalom egyik sok tisztelettel körülvett tagja, magyarországi Szögyény János, kir. tanácsos, meghalt. Régebbi idő óta gyengélkedett, de fenn járt. Az utóbbi időben már a Casinót is rendszeresen felkereste. Három nap előtt újra ágyba fekvő beteg lett, nem is kelt fel többé. Tegnap örök álomra bunyta le szemeit. Haláláról az alábbi gyászjelentést adták ki unokahugai: Magyarországi Szögyény Mária és özv. Genesi Szabó Józsefné szül. magyarországi Szögyény Róza mint unokahugai úgy a maguk, mint az összes rokonok nevében is fájdalommal jelentik, hogy szeretett nagybátyjuk: **magyarországi Szögyény János** kir. tanácsos, életének 82-ik évében, pár napi szenvedés után, f. hó 7-én csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi maradványait f. hó 9-én délután fél 3 órakor fogjuk a Szent-Anna-utca 11. számú gyászházól a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszéltetés után, a Szent-Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 11-én délelőtt fél 9 órakor fog az egiek Urának bemutatattatni. Az örök világosság fényszedőjek nekik! A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete, Kossuth-utca 2., rendezi.

A debreceni gazdasági egyesület által a macsi iskolában f. hó 9-ére tervezett, istentisztelettel egybekötött gazdasági szakelőadás, a Macson uralkodó skarlát betegség miatt bizonytalan időre elhalasztott.

Rendőri hírek. Helmecei Lajos nádudvari lakos tegnap Debrecenbe jött. A vasutnál hátizsákját, melyben 6000 K értékű ruha volt, ismeretlen tettes ellopta. — Sümegi Pál feljelentette E. M. nevű cselédjét, aki 5000 koronát érő fehérneműjét lopta el és megszökött. A rendőrség nyomozza.

Elhunyt vármegyei tisztviselő. Alulírottak a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a szerető férj, a jó édes apa, testvér és jó rokon **Tökés Gábor** nyugalmazott vármegyei tisztviselő folyó évi január hó 6-án, életének 62-ik, házasságának 19-ik évében, hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Megboldogult szeretett pórreszeit folyó évi január hó 8-án délután 2 és fél órakor fogjuk, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Mezena-utca 12. szám alatti gyászháztól a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességételőre a bűnalkatlan osztozókat fájdalommal szívvél meghívjuk. — Nyugodj békében! Bánatos özvegye Tökés Gáborné Komáromy Vilma. Gyermekai Tökés László m. kir. huszárszázados, Tökés Barna m. kir. tűzérőhadnagy. Anyósa özv. Komáromy Leoné gyermekeivel. Testvérei Tökés Endre nejevel, Tökés Zoltán nejevel és családjával. Nevelt leánya Szondi Eleonóra, valamint az összes rokonok nevében is. — A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete rendezi, Kossuth-utca 2., Városház.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete szombaton, f. hó 8-án, a szokott időben és helyen közgyűlést tart.

Lakatos mesterek figyelmét felhívom, hogy vaslemez és szalagvas érkezett; elosztás f. hó 8-án délelőtt, József kir. herceg utca 7. szám alatt történik, ahová a kartársakat ezennel meghívom. Szakosztályi ülnök.

Elhunyt polgár. Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk felejtethetlen drága jó férj, unokatestvérünk, sógorunk, nagybátyánk és jó rokonunk **polgár Szabó József** áldásos életének 62. boldog házasságának 10. évében, hosszas gyengélkedés után f. hó 6-án délelőtt 11 órakor bekövetkezett csendes elhunytát. Idvezült halottunk földi részeit folyó évi január hó 8-án, szombaton délután 2 órakor fogjuk Honvéd-utca 5. számú házuktól a református nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye özv. Szabó Józsefné Bonyhai Juliánna. Unokatestvérei özv. Kiss Bálintné gyermekeivel, özv. Gombos Gergelyné, polg. Szabó Sándor, Sógornői és sógorai Bonyhai Etelka férjével Szabó Ferenczel, özv. Deák Istvánné Kiss Zsuzsánna gyermekeivel, Kiss Mária férjével polgár Polgár Józseffel és gyermekeik. Unokahugai és öcséi, valamint kiterjedt rokonágunk nevében is! A temetést Dankó tem. váll. rendezi, Kossuth-utca 6. sz.

Kincstári tárgyak elkobzása. A rendőrség tudomást szerzett arról, hogy a Jerikó utca 20. sz. a. házában különféle kincstári holmi van. A detektívek Balogh Józsefné ottani lakosnál meg is találták e tárgyakat s elkobozták.

Elhunyt ifju. Amitől négy hét óta megszakadó szívvel rettegtünk, bekövetkezett. Felejtethetlen jó fiunk, szerető testvérünk, unokánk, dédunokám és kedves rokonunk: **ifj. Rigula Imre István**, ifju életének 18-ik évében, 1 évi, de különösen 4 heti súlyos szenvedés és a halotti szentések ájtatos felvétele után f. hó 6-án, hajnali 1 órakor itt hagyott minket. Drága halottunk földi részeit f. hó 8-án, szombaton délután fél 3 órakor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása szerint Gereb-telap, Dévai-utca 15. sz. házuknál tartandó beszéltetés után, a Szent-Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat az elhunyt lelki üdvéért f. hó 10-én délelőtt fél 9 órakor fog az Egiek Urának a róm. kath. templomban bemutatattatni. Végtszességételőre rokonainkat, ismerőseinket s elhunyt kedvesünk jó barátait fájdalommal szívvél meghívjuk. Debrecen, 1921. január 7-én. Emléked örökké szívünkben örizzük! Az örök világosság fényszedőjek nekik! Bánatos szülei Rigula Imre nejevel Kolozsvári Zsuzsánával. Testvérei József és Lajos. Nagyszülei Kolozsvári József nejevel Gaál Zsuzsánával. Szépnagymamája özv. Gaál Istvánné. Keresztmamája Pincős Mariska, keresztapja Onossay István. Valamint számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértői Béla temetk. int. Dégenfeld-tér 4., rendezi.

Fejfa-tolvaj. Özv. Gombácsi Gyuláné a Hatvan utcai temetőben állandóan lopta a fejfákat. Zong Árpád temetőcsész rajtakapta Gombácsinét, amikor 5 fejtőt kihuzott a földből s ott a temetőben felvagdalta. Átadták a rendőrségnek.

Felhívom a népszámláló biztoso-kat, hogy a nyomtatványlányra tekintettel, a felesleges számlalólapokat és házigyűjtőleveket a közlelmzési ügyosztályhoz (Piac-utca 9.) azonnal adják be. — Végrehajtó bizottság.

Letört bimbó. Szívünk mélyeségében fájdalommal tudatjuk, hogy forrón szeretett drága kis gyermekünk, testvéreink, unokám, szeretett gyermekünk és felejtethetlen kis rokonunk **Bandika** f. hó 6-án este 9 órakor ártatlan kis életének 5-ik havában egy hetű súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Drága kis halottunkat folyó hó 8-án d. u. fél 3 órakor fogjuk Hajó-utca 18-ik számú házuknál a ref. egyház szertartása szerint tartandó szertartás után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni, mely végtszességételőre rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat szomorú szívvel meghívjuk. A béke anyaga örökjétek drága kis hamvai fölött! Bánatos szülei polg. Gornay József és neje Kocsis Erzsébet. Testvérei Sanyika, Józsika, Pista, Erzsike, Ferus, Eszti és Laci. Nagymamája özv. Hornay Józsefné. Keresztszülei polg. Kocsis András nejevel Széchy Katicával. Valamint nagybátyjai, néneji és az összes rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és társa tem. int. rendezi, Kossuth-utca 2. szám. Városház.

Ujra lopják a szentet. A rendőrség tegnap hajnalban újabb szentolvajokat fogott el a fűtőházban. A tolvajok asszonyok voltak s Hatvan utcai lakosok. Bevallották, hogy ők is a szentolvajbandába tartoztak.

Dr. Ádor Dániel ügyvéd irodáját a kollégiumból Egyház-tér 5. szám alá helyezte át, ahol délelőtt 8-tól 2 óráig, azontul pedig a lakásban, Simonyi-ut 6. szám alatt, bármilyen ügyben rendelkezésre áll a jogkereső közönségnek. —

A „Leány klub” tagjait szeretettel kérjük, hogy vasárnap, 14-én fél tíz órási misén közös áldozást végezzenek s áldozásukat s imáinkat hazánk integritásáért ajánljuk fel. Elnökség.

Gróf Tisza István debreceni segély alapítványát Tasudán, Kardos László debreceni nagykereskedő 1000 azaz egyezer koronával gyarapította. Süss Béláné a Kálvinista Templom Egyesület elnöke, aki ezt a kegyes adományt átvette, azt azonnal tökéskítette.

Álarcos bál e hó 16-án vasárnap a Royalban.

Pénzügyi nyugdíjasok ügyelmébe. A m. kir. pénzügyminisztérium 1920. évi 6200/P. M. számú rendeletével a közalkalmazottaknak már engedélyezett kedvezményes cipő ellátást a nyugdíjasokra, özvegyekre átvárhoz is kiterjesztette. A kedvezményes cipőellátás tekintetében a nyugdíjasoknál is a közalkalmazottakra vonatkozó szabályok érvényesek. E szerint családunként egy pár kedvezményes áru cipőre bir igényvel az igényjogosult maga, ha azonban a nyugdíjas, illetve az özvegy saját személyén kívül 4 családtag után van a Magyar Közszolgálati Alkalmazottak Ellátási Jeggyel ellátva, (esetleg nélkül) úgy az igényjogosult 2 pár kedvezményes áru cipőre tarthat igényt. Az igényjogosultak tetszésére van bízva, hogy férfi, női vagy gyermek cipőt igényeljenek. Felhívja ennélfogva a pénzügyigazgatóság m. r. számvetőség azokat a pénzügyi nyugdíjasokat, akik nyugdíjilletményeiket számvetőség számfeljegyzési alapján veszik fel, hogy kedvezményes áru cipőre való igényjogosultságaikat január 15-ig okvetlenül jelentésk be, mert e határidőn túl a bejelentések már nem vehetők figyelembe. M. kir. pénzügyigazgatóság, m. r. számvetőség.

Ertesítjük a debreceni ipari szakiskola explóziós motorkezelői tanfolyamára beiratkozott hallgatókat, hogy az előadások folyó évi január hó 7-én, pénteken este 6 órakor kezdődnek meg az intézet I. emeleti 7. sz. termében. Az előadásokat Krámer Gyula m. v. főmérnök ur tartja. Debrecen, 1921. január 4. A szakiskola igazgatósága.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten mindenható akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó nő, szerető testvér, sógornő és áldott emléktől jó rokon nőhai **Fábián Istvánné** szül. **Tisza Eszter** áldásos életének 51-ik, második holdog házasságának 14-ik évében f. hó 7-én reggel 8 órakor hosszas, de különösen 3 havi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit f. hó 9-én vasárnap délután fél 3 órakor fogjuk a Csapó-keri, Kisfaludi-utca 28. számú házuinktól a ref. egyház szertartása szerint az Árpádtéri templomban tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mély végtszességételőre rokonainkat, ismerőseinket fájdalommal szívvél meghívjuk. Áldás béke poraira! Bánatos férje Fábán István. Testvérei Imre nejevel Laiter Borbálával és gyermekével, Kálmán nejevel Kiss Zsuzsánával és gyermekeivel, Róza férjével Kaszás Sándorral. Valamint a többi közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértői Béla temetk. intézete rendezi, Dégenfeld-tér 4. sz.

Alföldy Károly tánciskolájában a téli tanfolyam január hó 8-án kezdődik. Beiratások Péterfia-utca 2. sz.

Jókai Mór művei s más nemzeti szépirodalmi művek, jeles külföldi fordítások megvételre kerestetnek. Írásbeli vagy szóbeli ajánlatok a Polgári és Gazdákör könyvtárhoz kéretnek, Piac-u. 7. szám alatt.

Kánaán pusztulása szenzációs regény. Két vastkos kötet. A magyarországi keresztény sajtó rendkívüli dicsőréttel ír róla. A Debreceni Újság kiadóhivatalában 140 koronáért kapható.

A Margit fürdő állandóan nyitva.

A jövő nemzedék egészségének megóvása a legsürgősebb nemzeti feladat. Ujszüitöttek gondozására orvosok

DIANA -csecsemő (Baby)-krém
-csecsemő (Baby)-hintőport
-csecsemő (Baby)-szappant ajánlanak.

A legmegbízhatóbb készítmények!

Mindenütt kaphatók.
Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T.
Budapest, V., Nádor-utca 30.

A három rivális.

London, jan. 7. A londoni japán követ nyomtatékosan hangoztatja, hogy Japán és Anglia nem kötöttek titkos egyezményt arra, hogy háboru esetén közösen járnak el Amerikával szemben.

Ukrán földművesek harca a bolsevikokkal.

Bécs, jan. 7. Az ukrán sajtóiroda jelentése szerint Kamenev-Podolsk körül súlyos harc dúl a parasztok és a bolsevikok közt. A felkelő parasztság egész vörös hadosztályt elpusztított. A lázadás rohamosan terjed.

A galíciai zsidók kiutasítása: jogos nemzetvédelem.

Páris, január 7. A Temps a Magyarországon tartózkodó galíciai zsidók kitoloncolásáról írván, megállapítja, hogy az nem antiszemita, hanem a nemzet jogos védelme.

Kommunista vérengzések.

Berlin, jan. 7. Schleswig-Holstein azon részében, amely Németországé maradt, véres kommunista tüntetések voltak. Tizenegy ember élete esett áldozatul. A szociáldemokraták és a többi szocialista pártok elhatározták ebből kifolyólag, hogy a kommunistákkal való mindenféle együttműködést megszakítanak és a rendőrség magatartását helyesnek nyilvánították.

Hatósági cukorjegyek beváltása

A hatósági cukorjegyek érvénye ma, azaz január 8-án lejár. E határidőn túl a cukorjegyre cukrot vásárolni nem lehet. A kereskedők kötelesek cukorjegyeikkel 16-ig elszámolni.

Közlelmzési ügyosztály.

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor.

Szombaton: Cigány szerelem, C) bérletben.

Füredy F. Gusztáv.

Liszt Ferenc előadása.

Füredy Liszt Ferenc előadása, melyről már ismételtlen megemlékezett lapunk is, a legnagyobb zeneművészeti eseménye városunknak a közele napokban. Füredyről az országban mindenki tudja, hogy a Liszt-kultusz hazánkban legműveltebb és leglelkesebb ápolója és innen van, hogy a legközelebbi Liszt-előadását városunk egész társadalma is a legnagyobb érdeklődéssel várja. Ismeretes, hogy a Liszt-előadásra újra hallani fogjuk Höchtl Margitot, a csodálatos tehetségű nagy zongora-művésznőt, aki Liszt legpoétikusabb alkotásait fogja játszani. Örömmel üdvözljük zenei életünk ez újabb és nagyon jelentős eseményét, mint az eddigi kivételes értékű Füredy-előadások méltó folytatását.

A Csokonai színház jelentése. Szombaton C. bérletben a Cigány szerelem megy. — Vasárnap d. u. Kardos Géza felléptével a Veszedelmes ember, este pedig Debrecenbe kéne menni kerül színpadra.

Szombaton csak egyszer, este 7-kor, de holnap, vasárnap kétszer kerül színpadra a Vígyszínház nagyhatású énekes ujdonsága, az „Öreg asszony nem vén asszony”.

Fehér est a színházban. A leányklub febr. 4-én tartja negyszabású „Fehér est”-jét a Csokonai színházban, színes hangulatos, magyaros műsorral. Nagy ambícióval, lázas buzgalommal készül a lelkes leányserg a fényszedő ígérkező előadásra, melynek tiszta jövedelmét gyermekvédelmi célokra fordítja. Részletes műsorról később közli a rendezőség.

Gazdaság.

175 négyszögöl földet 12.000 koronáért vásároltak a héten Hódmezővásárhelyen.

Tizenegyezer hold szőlő van Kecskeméten. Kecskemétről jelntik: A város gazdasági osztályának kimutatása szerint Kecskeméten tizenegyezer hold szőlőterület van tényleges művelés alatt.

FARKASKUTYA

12 hónapos, him, mely már vérszen átmént **eladó!**

Megtekinthető Arany János-utca 57.

Alkalmi ajándék!

Egy szép utazó prémis **bunda eladó!**
Megtekinthető a MOVE. bazárban Kossuth-utca.

Friss uradalmi Tea-vaj

állandóan kapható
Kiss Jenő cégnél
Iparkamara.

14 karátos ARANYÉRT

130 koronát fizetek grammonként.

Blattner ékszerész
Kossuth-utca 4.

F. Itélen pontos mérés.

Egy kihasított dísznőt és husz klg. cukrot

adok annak, aki v.lem

lakást cserél!

Lakásom két utcai és egy udvari szoba, igényem 4-5 szobás lakás.
Czím a kiadóhivatalban.

Ma szombaton nagy hurka-estély

és turós oszsa utána török kávé
Minden este kitűnő cigányzene Nyitva éjféli 12 óráig saját világítás mellett.
Fehérlő vendéglő

Dr. Hegedűsné

gyermek divatházában
SIMONFFY-UTCA 2.

Baba kelegye,

babai ilenel ruha, cipő, sapka, tetra polonka, hajszalagok. Leánya szövet ruha. Leány és fiú svatterek és garni urák olcsón kapható

Munkás

leányt felvesz a Török pezsgógyár. 389

Egy

jó munkás borbély segéd kisegítésre felvétetik. Csapó-utca 98. 422

Elveszett

Hatvan-utca 16-tól Piac-utca 87-ig jobb oldalon fekete antilop ridikül apróságokkal. Aki Piac-utca 87. alatt emeleten, leadja, illő jutalomban részesül. 414

Főzőnő

egész napra reggel 7 órától vacsora utániig megfelelő fizetéssel felvétetik. Szepességi-utca 33. 399

Gépirónót

keres helybeli pénzintézet. Csak perfect gép- és gyorsírók ajánlatát kerjük folyó hó 10 délig. „Gépiró 59” jellege alatt a kiadóhivatalba. 381

Bejárónő

felvétetik. Batthyányi-u. 17. 412

Szerdán

délben elveszett egy 6 hónapos szőke koca malac. Becses megtalálója méltó jutalomban részesül Szabó Sándornál, Nap-utca 14 sz. 386

Asztalos

tanult felvesz Pál András Domb-utca 7. 401

Magános

nyugdíjas lakárkötőt keres Cím Nyil-utca 115. 293

30 éves

szorgalmas jobb nő, ki mindenhez ért, magános urhoz vagy kis családhoz, hol nő nincs, alkalmazást keres. Honvéd-u. 30. 410

Meldinger

kályhát megvétele keres a Török pezsgógyár. 391

Pezsgős

üvegeket vesz a Török pezsgógyár. 390

Eladás

Ötönyök, zsakét, szmoking és frakk eladó. Széchenyi-utca 20. 276

Eladó

szőlő beköltözhető lakóházzal, mellékhelyiségekkel, méhessell. Ujkert, Lehel-utca 39. 313

Méz

pergetett, kitűnő 1 mázsa eladó. Csapó-u. 38. 314

Sertés

két mázsa eladó. Varga-kert, Legányi-utca 5. 422

Eladó

bencsertakáró, szőnyegok, tükrök, irtóasztal, selyem paplan Piac-u. 9. 424

Egy

180 cm. hosszú és 90 cm. széles üvegtábla és egy nagy szabó varrógép eladó. Szent Anna 41. 302

Üstház

vasúttel eladó, hentesnek alkalmas szalonna pergeleshez. Vigadóú 61. 382

Eladó

három szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló családi ház. Dobó-u. 17. 365

Jó
hangu használt zongora olcsón eladó. Cím Rákóc्य-utca 17. 413

Használt
sparheltek, egy és kétsütes, tornyos és asztali eladó. Széchenyi-utca 6. lakatos. 411

Eladó
Csapó-kert, Apponyi-utca 34, Báthory-utca 33. számú szőlők. Érdeklődni lehet Olajútó 41. alatt. 387

Egy
jó karban levő eredeti Singer cilind gép, ugyanott szerszámának használható akáéca eladó. Csapó-kert, Kinizsi-u. 26. Kalmár. 379

Eladó
kerékpár eladó. Darabos-utca 57. 385

Eladó
5 kg. mérleg, üreshordók, zsakok, tűzgyújtópapír, üres demizsonok, ládak. Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. 414

Szép
nagy óra 3 koloncos eladó. Pintér ékszerésznél, Tisza-palota. 376

Eladó
a vámospircsi ut jobb oldalán Nagy József telepen 10. számú ház, régtől beköltözhető 55.000 korona. 415

Cseréphálya,
vaskályha, kerti butorok eladók. Széchenyi-utca 20. 372

Tavalyi
házi szalonna kilőnként is eladó. Nyil-utca 28. 373

Eladó
ház szőlővel, beköltözhető lakással. Homokkert, Lónyai-utca 13. 372

Eladó
száz négyszögöl föld lakásnak megfelelő bódé, 3 méter hosszú, 2 m. széles és egyéb építő anyag, esetleg külön is eladók. Cím a kiadóhivatalban. 417

Eladó
igen szép karkötő, új öntött vasfűzők, ruhaszárítókötél és békébeli finom hálóingek. Cím a kiadóhivatalban. 420

Szabolcsmegyében
3 hold szőlőföld, igen olcsón eladó. Nyomatató-utca 8. Szécsiné. 416

Kocsi
zárt üveges, majdnem új könnyű bécsi gyártmány eladó. Széchenyi-utca 20. 275

Csodaszép
baromfi és nyulketrec és ünyak eladók. Hatvan-u. 21. 362

Modern ház
a Csapó-kertben, Liliom-u. 2. sz. a. 200 négyszögöl telekkel, kuttal eladó. Felvilágosítást nyújt dr. Révi Nándor ügyvéd, Verbőci-utca 2. sz. a. 361

Ferzsa
szőnyeg, nagy eladó. Széchenyi-utca 20. 274

Takarmányrépa
nagyobb mennyiségben eladó. Cím a kiadóhivatalban. 356

Eladó
2 darab 1 éves sertés és 12 darab 8 hetes malac. Meszena-utca 22. 354

Jó
menetelű vendéglő és hentesüzlet eladó, a Károly Ferenc József ut 70. sz. ház, nagy udvarral, kerttel, istálló és sertésállal, sürgősen a legutóbb ígért 350.000 koronáért is. Értekezhetni dr. Ador Dániel ügyvédnél, Egyháztér 5. 421

Eladó
elegáns gyermekkocsik, butorfélek. Mindennemű használt ingóságot veszek. Pribil, Csapó 23. 6036

Jó
száraz kamara vagy pince butor beraktározására sürgősen kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 32

Tanulókat
keresünk melőbbi belépésre Fűszerkereskedelmi Részvénytársaság, Piac-utca 41. 29

Egy
lőeres villanymotor eladó. Csillag-utca 42., ajtó 1. 320

Eladó
egy könnyű fűderes egy lovas kocsi. Cím a kiadóhivatalban. 292

Három
darab faj koca, hajtásra alkalmas eladó. Értekezhetni Csáthy Kálmán könyvkereskedőnél, Piac-u. 8. 286

Eladó
egy lovas kis stráfszeker és egy lovas kőtkerékű kocsi. Bartha faterlepen Lópatály ut 3-b. 294

Eladó
egy mázsa szemes fenyéri, ötven kiló arpa. Gönci-utca 3. szám. 412

Új
szmoking öltözet, fekete zsakét és városi bunda eladó. Nyil-utca 139. szám. 403

Eladó
szőlő a Köntös-kertben Bezerédi-u. 21. sz. 3 nyilas. 398

Egy
hármastőz matracs eladó. Malomkőz 5. szám. Ugyanott mosást vállalok. 371

Eladó
egy jó karban levő kis Singer varrógép. Cím Hajnal-utca 5. 496

Egy
finom, télen is használható férfi felöltő, 1 fekete nadrág, nagyvenkettes uri eszma, két lóra finom fekete pokróc jutányosan eladó. Cím Fűvészkert-u. 9. szám. 398

Wertheim-kassza,
kisebb fajta eladó. Megtekinthető délután 3-4 óra között, Széchenyi-u. 15. utcai lakás. 353

4 lóra
való lőszerszám, hám és gyeplő nyaklóval eladó. Fűvészkert-utca 5. sz. 347

Eladó
téli, meleg férfi kabát, hosszú, használt. Simonyi-ut 11. 374

Fűderes
könnyű, új bordás kocsi eladó. Nagy Imrénél Erzsébet-utca 8. 396

Eladó
egy három éves basas ordas koca. Értekezni lehet Kossuth-u. 41. sz. 4-ik ajtó. 395

Egy
hencser eladó. Bercsényi-utca 16. 394

Fehér
selyem menyasszonyi ruha egyszer használt és szép falgalambok eladók. Lorántffy-utca 13. 382

Öt
mázsa csöves tengeri eladó. Értekezhetni Jókai-u. 32. hátulsó lakás. 393

Egy
új férfi strapa cipő, 39-es olcsón eladó. Ugyanott egy keveset használt női velur kalap eladó. Cegléd-u. 2. fodrászüzlet. 392

APRO HIRDETESEK.

Apró hirdetések egyszerű beiktatása tíz szóig tizenöt koronába kerül, minden további szó egy korona ötven fillér. — Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szóig husz korona, minden további szó két korona.

Levelezés

Fiatal
leány képes lapgyűjteményét, ki szaporítaná? az írjon „A. K. 20” jellegére c lrp kiadóhivatalába. 423

Ajánlat

Takarításért
fizetést és pincelakást adok gyermektelen házaspárnak. Magos-utca 9. 283

Bor
mádi, bagaméri literenként is 40 kor., Egymalom-utca 8. 349

Jó
házi koszt heti fizetéssel kihordásra is kapható, Simonffy-utca 37. sz. Orsiné. 369

Egy
fiatal ember ellátással jó kvártélyt kaphat, cím a kiadóhivatalban. 357

Egy
jó egerésző maoskát adok egy zsák krumpliórt vagy korpáért, ugyanott egy puld mérleg réz súlyokkal eladó, cím a kiadóhivatalban. 334

Jó
házi koszt kihordásra, értekezni lehet, Kossuth-u. 11. II. c. 315

Külső
gazdának vagy ehez hasonló alkalmazásra vidékre is elmegeyek azonnali belépésre is. Levélben megkeresést „Külső gazda” jellegére kérek. 276

Alma
állandóan kapható nagyban és kicsinyben Simonffy-utca 11. szám alatti pincében. 180

Sestakerti
bor literenként kapható Pénteknél, Kigyó 43. 11097

Mosni.

vasalni ajánlkozok értekezni Zöldfa-utca 4. 333

Egy
pár cipőt készítek annak, aki számomra egy szoba, konyhás lakást szerez, Mester-utca 19. Rikási Csztvá. 404

Elcserélném
egy szoba, konyka fűskamarás lakásomat hasonlóval. Nagyonbát díjazok, Gólya-utca 8., harmadik ajtó. 410

Finom
kockacukrot adok ajánlékba tejtört. Tejtört megfizetem. Cím a kiadóhivatalban. 438

Kovács.
kerékpártó állandó alkalmazást nyer a városi tégla-gyárban. 380

Tengerit
adok zabért, Eötvös 80. sz. 392

Apróra
vágott száraz tuskófa megrendelhető, Apaffy-utca 32. 402

Egy
kis lakás kis családnak butorral együtt átadó, cím a kiadóhivatalban. 407

Házmesteri
pince szobánál, fűskamara és padlást elcserélném udvari szobáért, Bethlen-utca 25. 400

Kereslet

Aranyat-ézüstöt
brilliánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegey Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet. 346

Kocsis
vagy bolti szolgáló, nő, jó fizetéssel felvétetik. Révi rumgyár, Hatvan-utca végén. 350

Önálló
komoly intelligens nő óvadékkal italmérés, bélyeg és tőzsde üzletben részere keresek. Király, Dégenfeldtér 11 szám. 348

Bejáró
leány vagy asszony kis családnak kerestetik. Csapó-utca 19. keresztpületi iroda. 363

Szolid
uri ember butorozott szobát keres, esetleg teljes ellátást, saját ágyneműm van. Ajánlatot a kiadóba kérek „Uri ember” jellegre. 408

Menekült
jó munkás szabaduló félen levő eszmadia mesterségit 18 éves fiu további képzésre helyet keres mint tanonc. Cím Késes-u. 40. 359

Bérlélet
keresek 4-20 holdig 10-20 évi bérlétre, több vagy kevesebb is jó, ahol esetleges vétel nincs kizárva, tenyészés céljából, lehetőleg gazdasági épülettel, lehet mo-csár, folyóvíz vagy erdő mellett, vidéken is, csak vasutállomás legyen. Közvetítőt díjazok. Ajánlatot „Menekült” jellege alatt a kiadóba kérem. 311

20 éves
munkásnők felvétetnek 34 kor, napi fizetésre. Farkoporsógyár, Homokkert, Lónyai-ut 31. 360

Elsőrendű
női és férfi munkások állandó alkalmazásra felvétetnek. Riskó és Társa női-divattermében. 370

Keresek
két kis gyermekem mellé intelligens nőt. Vilányi főhadnagy, Iparkamara II. em. 5 a. 346

Kocsis
vagy bolti szolgáló, nő, jó fizetéssel felvétetik. Révi rumgyár, Hatvan-utca végén. 350

Önálló
komoly intelligens nő óvadékkal italmérés, bélyeg és tőzsde üzletben részere keresek. Király, Dégenfeldtér 11 szám. 348

Bejáró
leány vagy asszony kis családnak kerestetik. Csapó-utca 19. keresztpületi iroda. 363